AVVISO

CONTRIBUTO PER SPESE FUNEBRI 
FONDO CONTRIBUTI STRAORDINARI EMERGENZA COVID-19 – ANNO 2020
Il Comune di Pandino ha deliberato un contributo straordinario di € 37.500,00 a sostegno delle famiglie che, nel periodo emergenziale del COVID-19, hanno perso un proprio caro.
Entità del contributo

In particolare, è prevista l’erogazione di un contributo di 250,00 € per ogni evento luttuoso.
Il contributo, a fondo perduto, è riservato a nuclei familiari che hanno dovuto sostenere spese funerarie per un parente, in linea retta o collaterale, un affine, unito civilmente o convivente, residente a Pandino e deceduto dopo il 23 febbraio 2020, senza limiti di reddito e patrimonio.

Il contributo è cumulabile con gli altri previsti dal FONDO CONTRIBUTI STRAORDINARI EMERGENZA COVID-19 - Aiuti alle famiglie
Requisiti di accesso:

· essere residente nel Comune di Pandino alla data in cui si è verificato l’evento luttuoso, ossia tra il 23 febbraio 2020 ed il 31 dicembre 2020.
· essere intestatario della fattura riportante le spese per il servizio di onoranza funebre; qualora il documento fiscale non risultasse quietanzato, l’erogazione del contributo avverrà a favore dell’impresa di onoranze funebri che ha eseguito la prestazione.
Presentazione della domanda

La domanda di contributo potrà essere presentata da terzi, in nome e per conto del soggetto beneficiario, purché accompagnata dal modulo firmato dal beneficiario
La richiesta di contributo dovrà essere presentata al protocollo comunale entro il 04.01.2021 ore 12 allegando la fattura dell’impresa di onoranze funebri che ha eseguito la prestazione.

Nella richiesta l’interessato dovrà indicare l’IBAN del conto corrente bancario o postale sul quale ricevere il contributo previsto a fondo perduto.
Controlli
· Saranno effettuate verifiche in collaborazione con l’Ufficio Anagrafe del Comune.

· Qualora siano state rilevate falsità nelle dichiarazioni rese, il Comune provvede ai sensi dell’art. 75 del d.p.r. n. 445/2000 alla revoca del beneficio e attiva le procedure di recupero.

Informativa in materia di protezione dei dati personali, ai sensi del Regolamento generale per la protezione dei dati personali n. 2016/679 – GDPR

1. I dati personali acquisiti con la domanda e relativi allegati:

a) devono essere necessariamente forniti per accertare, i requisiti per l'accesso ai benefici, secondo i criteri di cui alle presenti disposizioni e del relativo bando pubblico, e il loro mancato conferimento può comportare la mancata erogazione del contributo richiesto e l’esito negativo della pratica; 

b) sono raccolti dai soggetti appositamente autorizzati al trattamento di tali dati e trattati, anche con strumenti informatici, al solo fine di erogare il beneficio e per le sole finalità connesse e strumentali previste dall'ordinamento; 

c) possono essere scambiati tra i predetti enti o comunicati al Ministero dell’Economia e delle Finanze e alla Guardia di Finanza per i controlli previsti; 

d) non sono soggetti a diffusione generalizzata

2. I dati personali saranno trattati in forza delle seguenti basi giuridiche: 

a) necessità del trattamento per l'esecuzione dei compiti di interesse pubblico e/o connessi all'esercizio di pubblici poteri da parte del Comune; 

b) necessità del trattamento per adempiere un obbligo legale al quale è soggetto il Comune.

Nel caso specifico, il trattamento viene effettuato in forza di quanto previsto dalla deliberazione della Giunta Comunale sopra citata di approvazione delle linee guida.

3. I dati personali saranno conservati per il periodo necessario a realizzare le finalità illustrate al punto 1 lett. b) della presente informativa. I dati potranno essere conservati per un periodo indeterminato esclusivamente ove previsto da norme di legge o regolamentari.

4. La normativa sulla privacy (artt. 12-22 del Regolamento UE 679/2016) garantisce all’interessato il diritto di essere informato sui trattamenti dei dati che lo riguardano e il diritto di accedere in ogni momento ai dati stessi e di richiederne l’aggiornamento, l’integrazione e la rettifica. Ove ricorrano le condizioni previste dalla normativa l’interessato può inoltre vantare il diritto alla cancellazione dei dati, alla limitazione del loro trattamento, alla portabilità dei dati, all’opposizione al trattamento e a non essere sottoposto a decisioni basate unicamente sul trattamento automatizzato. Per l’esercizio dei propri diritti, nonché per informazioni più dettagliate circa i soggetti o le categorie di soggetti ai quali sono comunicati i dati o che ne vengono a conoscenza in qualità di responsabili o incaricati, l’interessato potrà rivolgersi al Titolare: Comune di Pandino, C.F. e Partita IVA 00135350197 con sede legale in Pandino (CR), Via Castello 15, ai recapiti istituzionali o al Responsabile della protezione dei dati personali all’indirizzo e-mail segreteria@comune.pandino.cr.it ove ritenga lesi i suoi diritti, l’interessato potrà tutelarsi proponendo reclamo innanzi al Garante per la protezione dei dati personali.

5. Titolare del trattamento è il Comune di Pandino con sede legale Via Castello, 15, indirizzo e-mail segreteria@comune.pandino.cr.it
Pandino, 10.12.2020

