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CODICE ENTE: 107708  PANDINO
DELIBERAZIONE N° 179 del 11/12/2020
V E R B A L E    D I    D E L I B E R A Z I O N E

 D E L L A    G I U N T A    C O M U N A L E

	OGGETTO:
	ATTO DI INDIRIZZO ALL'AREA SERVIZI SOCIALI PER MODALITA' EROGAZIONE RISORSE DEL DECRETO 23 NOVEMBRE 2020 N. 154 “MISURE FINANZIARIE URGENTI CONNESSE ALL’EMERGENZA EPIDEMIOLOGICA DA COVID-19” RIPRENDENDO L’ORDINANZA 658 DEL 29.03.2020


L'anno duemilaventi, addì undici del mese di Dicembre  alle ore 13:15, convocata nei modi di legge, si è riunita la Giunta Comunale.    

La seduta viene svolta interamente in videoconferenza e si attesa la contestuale presenza dei componenti: 

All’appello risultano:

	COGNOME E NOME
	QUALIFICA
	PRESENTE

	BONAVENTI PIERGIACOMO
	Sindaco
	NO

	SAU FRANCESCA
	Assessore e Vice Sindaco
	SI

	VANAZZI FRANCESCO
	Assessore
	SI

	BOSA RICCARDO
	Assessore
	SI

	SGRO' SARA
	Assessore
	SI


PRESENTI: 4 ASSENTI: 1
I componenti sono tutti collegati da remoto con videocamera e dispositivo informatico

Partecipa e verbalizza il Segretario Comunale Dott.ssa Francesca Saragò collegato da remoto con dispositivo informatico.

Il Vicesindaco, accertato con l’ausilio del Segretario Comunale, il numero legale dei componenti della Giunta presenti in videoconferenza simultanea, nonché accertato che gli stessi hanno dichiarato che il collegamento in videoconferenza assicura una qualità sufficiente per comprendere gli interventi e constatare le votazioni, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Comunale a trattare il seguente argomento:

OGGETTO: ATTO DI INDIRIZZO ALL'AREA SERVIZI SOCIALI PER MODALITA' EROGAZIONE RISORSE DEL DECRETO 23 NOVEMBRE 2020 N. 154 “MISURE FINANZIARIE URGENTI CONNESSE ALL’EMERGENZA EPIDEMIOLOGICA DA COVID-19” RIPRENDENDO L’ORDINANZA 658 DEL 29.03.2020
LA GIUNTA COMUNALE

 RICHIAMATA Il Decreto 23 novembre 2020 n. 154 “Misure finanziarie urgenti connesse all’emergenza epidemiologica da COVID-19” riprendendo l’ordinanza 658 del 29.03.2020;
VISTA la nota di Anci Lombardia n. 122/ VSG/SD del 24.11.2020 che riprendendo la precedente nota n.30/VSG/SD del 30.03.2020 con la quale si dà indirizzo ai Comuni in merito alla traduzione operativa del Decreto, specificando i seguenti aspetti:

· L’Ordinanza in oggetto nasce dall’esigenza forte e urgente di assicurare, in via emergenziale, risorse per interventi di solidarietà alimentare sul territorio. Trattandosi di un’ordinanza di Protezione Civile, con i requisiti propri dello stato di necessità, le misure vanno applicate con l’obiettivo di accelerare al massimo le procedure di spesa, pur nelle difficoltà operative note che i Comuni vivono a causa dell’emergenza. In tal senso va letta l’assenza – in norma – di disposizioni su criteri e modalità di erogazione delle misure: assicurare nell’emergenza che i Comuni possano organizzarsi nel modo più vicino a soddisfare immediatamente il bisogno dei propri cittadini in stato di bisogno, anche con mezzi e strumenti già in uso e in deroga alle ordinarie norme sugli affidamenti.

· La spettanza, così determinata, andrà contabilizzata nel bilancio di ciascun ente locale attraverso, se necessario, una variazione di bilancio a titolo di “misure urgenti di solidarietà alimentare” (articolo 1 comma 1 dell’Ordinanza). Gli enti locali, in esercizio provvisorio, in base all’articolo 1 comma 3 dell’Ordinanza potranno procedere (la disposizione parla di “autorizzazione”) ad una variazione di bilancio con delibera di Giunta.

· Non è previsto un termine per l’utilizzo di tali risorse in capo ai Comuni, né obbligo di rendicontazione a terzi di quanto speso.

· I Comuni, oltre ad utilizzare le risorse di cui all’Ordinanza, possono destinare all’attuazione di misure urgenti di solidarietà alimentare anche eventuali donazioni. A tal fine è autorizzata l’apertura anche di appositi conti correnti bancari presso il proprio tesoriere o conti correnti postali dove far confluire le donazioni. Tali donazioni sono defiscalizzate come previsto dall’articolo 66 del DL N. 18/2020 in corso di conversione.

PRESO ATTO che al Comune di Pandino è stato assegnato un fondo pari a € 50.403,68;

VISTO la nota del Sindaco del Comune di Crema del 4.12.2020 prot. 51925 ad oggetto “adesione all’iniziativa d’Ambito Buoni spesa COVID-19” con la quale si propone l’adesione al progetto ideato per la città di Crema e per l’Ambito cremasco; 

RITENUTO di condividerne le parti sostanziali del progetto del Comune di Crema denominato “BUONI SPESA COVID-19” andando ad integrare alcuni punti con aspetti ritenuti maggiormente garanti per i cittadini di Pandino; 

VISTO la lettera della Coldiretti del 30.11.2020 prot.214/20PV /cg ad oggetto “Coldiretti a disposizione per la Solidarietà Alimentare” con la quale dichiarano la loro disponibilità ad organizzare la composizione di pacchi famiglia contenenti prodotti alimentari del valore di 50,00€ ciascuno;

DATO ATTO che il Comune di Pandino, intende utilizzare le risorse di cui al Fondo di Solidarietà Alimentare gestendole direttamente, eventualmente in raccordo con il Terzo Settore locale (AUSER – San Vincenzo di Pandino e Caritas di Nosadello), attraverso l’erogazione di buoni spesa e pacchi alimentari messi a disposizione di Coldiretti;

VISTO il progetto della Responsabile dell’Area Servizi Sociali e Istruzione, allegato alla presente quale parte integrante e sostanziale, redatto in linea con i criteri del progetto “Buoni spesa COVID-19” del Comune di Crema per l’ambito distrettuale cremasco ed integrato con aspetti ritenuti maggiormente garanti dall’Amministrazione Comunale per i cittadini di Pandino;

RILEVATO CHE l’art. 4 Ordinanza Protezione civile n. 658 del 29.03.2020 richiamata dal Decreto ministeriale 154/2020 prevede una misura “extra ordinem” straordinaria e urgente destinata al sostegno dei “nuclei familiari più esposti agli effetti economici, derivanti dall'emergenza epidemiologica da virus COVID-19”, e per quelli “in stato di bisogno”, per soddisfare le necessità più urgenti ed essenziali;

Rilevato altresì che l’articolo 4 della succitata Ordinanza prevede che gli acquisiti di che trattasi possano avvenire in deroga al decreto legislativo n. 50/2016;

RITENUTO OPPORTUNO disciplinare le modalità di erogazione della misura fornendo atto d’indirizzo all’Area Servizi Sociali di attenersi ai criteri di accesso e alla quantificazione del buono spesa o delle altre misure previste come da progettualità allegata ed in deroga al regolamento di disciplina delle prestazioni sociali vigente;

RITENUTO altresì di approvare l’Avviso per la selezione degli esercenti che vogliono aderire all’iniziativa come da allegato alla presente;

PRESO ATTO dei pareri espressi sulla presente proposta deliberazione ai sensi dell’art. 49 del DLGS 18.08.2000 n. 267;

AD UNANIMITA’ di voti espressi nelle forme di legge per appello nominale ed in forma palese ed espressa, in conformità alla lett. C) delle linee guida sullo svolgimento delle giunte a distanza di cui alla delibera di Giunta Comunale n. 42 del 18/03/2020;

DELIBERA

Per le motivazioni di cui in premessa che qui si intendono riportate:

1. di approvare la progettualità progetto “Buoni spesa COVID-19” ideata dal Comune di Crema e per l’Ambito cremasco ed integrata come da progetto allegato alla presente quale parte integrante e sostanziale del presente atto;
2. di utilizzare le risorse del Fondo di Solidarietà Alimentare assegnate al Comune di Pandino e quantificate in euro 50.403,68 in forma diretta attraverso l'erogazione di buoni spesa e pacchi alimentari forniti dall’Associazione Coldiretti, eventualmente in raccordo con il Terzo Settore locale (AUSER – San Vincenzo di Pandino e Caritas di Nosadello);
3. di esprimere atto d’indirizzo all’Ufficio dei Servizi Sociali in merito all’erogazione della misura attenendosi ai criteri di accesso e alla quantificazione del buono spesa o delle altre misure previste come da progettualità allegata in deroga al regolamento di disciplina delle prestazioni sociali vigente;
4. di approvare l’Avviso per l’adesione all’iniziativa “BUONI SPESA COVID-19” come da allegato alla presente;
5. di demandare al Responsabile Area Servizi Sociali l’assunzione di ogni successivo atto;

6. di dare comunicazione della presente all'Area Commercio per le parti di competenza ovvero per l'individuazione e gli accordi con gli esercizi commerciali aderenti alla progettazione;

Con votazione separata

AD UNANIMITA’ di voti espressi nelle forme di legge per appello nominale ed in forma palese ed espressa, in conformità alla lett. C) delle linee guida sullo svolgimento delle giunte a distanza di cui alla delibera di Giunta Comunale n. 42 del 18/03/2020;

DELIBERA

di dichiarare la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell'art.134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000.

Letto, confermato e sottoscritto

	 IL VICE SINDACO 

Francesca Sau

Firmato digitalmente
	Il Segretario Comunale

Dott.ssa Francesca Saragò

Firmato digitalmente


